# 税收优惠政策为外贸企业复工复产增添动力

国家税务总局近日印发关于做 好新冠肺炎疫情防控期间出口退免 税有关工作的通知,各地税务部门 在巩固原有出口退免税"非接触 式"举措的基础上再加码,出口退 税审批再提速,"容缺办理"再扩 围,线上退免税更贴心,为外贸企 业复工复产增添动力。

### 企业复产扩能迎来资金"及时雨"

"485万元的出口退税款快速到 账, 在特殊时期为我们资金周转提 供了保障,给我们复工复产带来了 很大信心。"广东省汕头市锦泰水产 实业有限公司负责人说, 受此次疫 情影响,外来务工人员无法及时返 岗,加上部分客户要求延后交货和 付款,公司资金周转困难。

了解这一情况后,汕头税务部 门通过电话专人辅导企业申报出口 退税,同时开通退税申报"绿色通 道",解决了企业的燃眉之急。

宁波大叶园林工业股份有限公 司负责人叶晓东说,出口企业对资 金周转速度有着较高需求, 尤其是 特殊时期,人工、物流、原材料成 本攀升,现金流更是紧张。"宁波税 务部门及时为我们办理了167.5万元 出口退税,给我们抢抓生产带来了

3月2日, 江西省南昌

市红谷滩新区慧谷产业园

一家公司的员工在办公区

的一些小微企业在做好疫

情防控的同时, 陆续开始

新华社记者 彭昭之 摄

错峰上班

复工复产

"我们主要出口玉米淀粉等产 品,受疫情影响,多数订单面临逾 期交付,资金回笼也出现困难。"吉 林嘉吉生化有限公司财务总监包嘉 博说出了困境。税务部门了解这一 情况后,加快审批流程,993万元 的退税款第一时间到达企业账户, "这为我们解决了棘手的难题。"包

#### "网上办""加速办""容缺办" 让企业轻装上阵

不仅要退到位,还要退得方 便、安全、快捷。

受疫情影响, 部分外贸企业无 法在规定期限内办理出口退免税申 报、证明开具、出口收汇等事项。 对此,税务总局明确提出"非接触 式"申报、"非接触式"审核、"非 接触式"调查评估等服务措施,切 实便利纳税人办理出口退免税事 项,确保疫情防控和助力稳外贸工 作协同有序推进。

"以往对出口退税申报和收取外 汇都有期限规定,现在按最新政 策,受疫情影响未能申报或收汇 的,都可以延期至收齐凭证或收汇 之后办理。"厦门嘉联恒进出口有限

公司副总经理叶思明说,这减轻公 司很大压力。

为了让企业复工复产更有底 气,在青岛经济技术开发区,税务 部门制定疫情期间出口退税"加速 版"方案,在合法合规的基础上, 简化操作流程、减少办理环节,出 口退免税业务平均办理时限缩短

青岛经济技术开发区税务局局 长王文礼表示, 支持企业复工复 产,统筹推进疫情防控和经济社会 发展工作是税务部门义不容辞的责 任。下一步将持续加大扶持力 度,不折不扣落实各项税费优惠

#### 多维度精准施策为企业纾困解难

在这次助力外贸发展的过程 中,税务部门充分发挥掌握外贸企 业"一手情况"的优势,加大部门 协作力度,因地制宜解决难题。

安徽金源家居工艺品有限公司 专业生产并出口户外休闲家居工艺 品,复工后发现企业库存的原材料 基本用完,以前的供货企业却暂时 没有复工。收到企业的求助电话, 税务部门立即通过增值税发票电子 底账系统, 仔细查询近期发票开具

情况,从中筛选出天津市的一家原 材料生产企业推送给金源公司。短 短3天, 急缺的特制钢管就到达金 源公司的原料库, 助力企业复工复

为保障疫情防控物资生产供 应,湖北省很多外贸企业转做内销 的卫生防护物资。税务部门通过税 企联络员、重点企业"优先退"、有 关证明容缺办理"及时开"等纳税 服务举措, 切实保障外贸企业生产 及转产。荆州市监利县玉沙集团副 董事长唐五林说,298万元出口退 税款为企业转产抗疫物资提供了真 金白银的支持,公司新上的4条医 用口罩生产线已顺利上线。

多措并举,同舟共济。湖北省 税务局纳税服务处处长宋长军表 示,在2020年"便民办税春风行 动"中,税务部门将进一步聚焦优 惠政策落实要给力、"非接触式"办 税要添力、数据服务大局要尽力、 疫情防控工作要加力的要求,持续 深入落实支持外贸的税收优惠政 策,最大程度减轻外贸企业的经营 负担,努力优化纳税服务,为稳外 贸贡献税务力量。

(新华社北京3月2日电)

## 农业农村部启动"奋战100天夺夏粮丰收行动"

新华社北京3月2日电(记者于文 静)据农业农村部2日消息,农业农村 部近日启动"奋战100天夺夏粮丰收行 动",要求统筹做好疫情防控和春季农业 生产,各地农业农村部门抓住春季田管 关键时期,科学运筹肥水,狠抓促弱转 壮措施落实,全力夺取夏粮丰收。

星期二

农业农村部有关负责人表示, 夏粮 生产是全年粮食生产的第一仗,产量占 全年粮食产量的两成以上,夺取夏粮生 产首战告捷,对稳定全年粮食生产,确 保小康之年粮食和农业丰收至关重要。

据了解,"奋战100天夺夏粮丰收行 动"将力争实现产量总体稳定、灾害损 失可控和产品质量提升三个目标。依靠 科技提高单产, 力争产量基本稳定在上 年水平;气象灾害损失率控制在5%左 右,重大病虫危害损失率控制在5%以

内; 优质专用小麦比例提高2个百分点

这位负责人表示, 当前西南地区小 麦正处于拔节期, 江淮地区已全面返 青,黄淮、华北、西北陆续进入返青 期,正是加强春季田管、促进苗情转化 的关键时期。今年冬小麦苗情总体好于 常年, 墒情是近几年最好的一年, 实现 夏粮丰收有基础。但夺取夏粮丰收还存 在苗情长势不均衡、小麦条锈病和赤霉 病流行风险高、遭遇"倒春寒"等不确 定性因素。

农业农村部要求,各地农业农村部 门要突出重点区域、紧盯关键农时,坚 持因苗施策、分类管理, 在抓好疫情防 控的前提下强化技术指导服务, 落实控 旺促壮、防病治虫、防灾减灾各项措

### 发挥自身优势 加速转型升级 着力构建特色鲜明的现代产业体系

在云上武邑展示中心, 邸义仔细询问 大数据服务疫情防控工作情况并观看系 统演示,详细了解数据收集渠道、系统运 作流程等基本情况。邸义强调,要充分发 挥大数据作用,加强信息共享和分级分类

智能化。同时,要不断拓展完善大数据系 统功能,丰富应用场景,积极探索在企业 复工复产、产业转型升级、加强城市管理、 服务群众生活等方面的应用,为全面恢复 正常生产生活秩序提供保障。

### 衡水创新港企业复工率达96%

阜城开展爱国卫生运动百日攻坚行动

500多吨。

(上接 A1 版)按照包企包片的原则,明确 帮扶责任人,对照企业复工"八个必须' 验收标准,对企业一对一开展政策指导、 复工准备和现场验收;"一企一策"制订 方案,根据不同企业情况,帮助企业协调 解决检疫查验方案、防控物资保障、员工 返岗、复工管理等难题,提升企业复工效 率;"一企一档"精准摸底,逐个摸排企业 员工居住地、健康信息、外来人员、涉武 汉人员情况,按照复工企业防疫标准和 流程,严格执行进出厂登记、体温监测、

(上接 A1 版)实现室内洁净、院落干净、 楼体明净、保持常净为主要内容的环境

卫生大整治。各单位积极行动,落实

"门前四包"制度和门内达标制度,积

极开展环境卫生清理和卫生大扫除,清

死角,做到室内整齐洁净、院内整洁美

县以清理垃圾、杂物、残垣断壁、庭

院、坑塘沟渠、厕所为重点,大力开展

农村环境卫生综合整治, 改善农村环境

卫生面貌。阜城镇74个村开展以"提升

村容户貌、助力疫情防控"为主题的春

季爱国卫生运动,组织人员对村内环境

卫生进行了打扫,投入人工1000余人

次,清理垃圾50多吨。负责全县610个

村的3个保洁公司,及时清理清运各村

垃圾和废弃口罩,进行无害化处理。目

打响农村生活垃圾"清剿战"。该

观、楼内干净卫生。

消毒管理等防护方式,实行"日监测日报 告"制度,做到全覆盖、无遗漏。

衡水创新港还充分利用互联网技 术,启用"钉钉"线上复工平台,指导 企业安全复工。园区企业只需登录线上 复工平台,填报企业疫情防控情况和安 全生产情况,经管理员审批核准,便可 申请复工,仅用半天时间便可完成,大 大提高复工效率。从审批"面对面"到 "键对键",衡水创新港实现了"不见 面""零跑腿"复工核准

前,共动用车辆1000余辆次,清运垃圾

县以"文明新风进万家"为重点,结合

文明市民行为规范和十星级文明农户、

美丽庭院评选等活动,加大爱国卫生知 识宣传普及和群众性精神文明创建力

度,形成全社会参与的浓厚氛围。县卫

健局和各乡镇围绕防病防疫、个人卫生

主题,印制发放群众喜闻乐见、内容丰

富、通俗易懂的宣传材料2万多份,让

人民群众全面系统地了解健康知识,增

强防病防疫意识。他们通过多种形式和

途径,加大健康知识宣传力度,形成人

人讲卫生、人人爱健康的浓厚氛围;定

期推荐评选文明家庭、美丽庭院、乡风

文明示范户,用身边人、身边事教育感

召广大群众,在全社会形成比学赶帮

超、人人争做文明人的良好风尚。

打胜个人卫生习惯"持久战"。该

## 协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

大前沿技术攻关和尖端人才培养力 度,尽快提高我国应对重大突发公 共卫生事件能力和水平。

随后, 习近平在清华大学医学 院主持召开座谈会, 听取科技部关 于全国药品和疫苗研发工作,国家 卫生健康委关于有效临床应用经验 和有效诊疗方案总结推广工作的情 况汇报

听取汇报后, 习近平发表了重 要讲话。他指出,疫情发生以来, 全国科技战线积极响应党中央号 召,有关部门组成科研攻关组,确 定临床救治和药物、疫苗研发、检 测技术和产品、病毒病原学和流行 病学、动物模型构建等五大主攻方 向,组织跨学科、跨领域的科研团 队,科研、临床、防控一线相互协 同,产学研各方紧密配合,短短一 个多月时间内就取得了积极进展, 为疫情防控提供了有力科技支撑。 在这场重大斗争中,广大科技工作 者充分展示了拼搏奉献的优良作 风、严谨求实的专业精神。当前, 打赢疫情防控人民战争、总体战、 阻击战还需要付出艰苦努力。越是 面对这种情况, 越要坚持向科学要 答案、要方法。

习近平强调,尽最大努力挽救 更多患者生命是当务之急、重中之 重,要加强药物、医疗装备研发和

(上接 A1 版)习近平等中共中央政治

局常委同志日前为支持新冠肺炎疫

情防控工作捐款。其他党和国家领

导同志,以及从领导职务上退下来

的老同志也带头捐款,表达对战斗

在疫情防控斗争第一线的医务人

员、基层干部群众、公安民警和社

区工作者等的深切关怀,激励广大

率、降低病亡率。要强化科研攻关 支撑和服务前方一线救治的部署, 坚持临床研究和临床救治协同,让 科研成果更多向临床一线倾斜。要 加快药物研发进程,坚持中西医结 合、中西药并用,加快推广应用已 经研发和筛选的有效药物,同时根 据一线救治需要再筛选一批有效治 疗药物,探索新的治疗手段,尽最 大可能阻止轻症患者向重症转化。 要采取恢复期血浆、干细胞、单克 隆抗体等先进治疗方式,提升重 症、危重症救治水平。

临床救治相结合, 切实提高治愈

习近平指出,疫苗作为用于健 康人的特殊产品,对疫情防控至关 重要,对安全性的要求也是第一位 的。要加快推进已有的多种技术路 线疫苗研发,同时密切跟踪国外研 发进展,加强合作,争取早日推动 疫苗的临床试验和上市使用。要推 进疫苗研发和产业化链条有机衔 接,加快建立以企业为主体、产学 研相结合的疫苗研发和产业化体 系,建立国家疫苗储备制度,为有 可能出现的常态化防控工作做好周

习近平强调,要统筹病毒溯源 及其传播途径研究,利用病毒蛋白 和不同受体的结合特征,评估可疑 动物作为中间宿主的可能性,利用 人工智能、大数据等新技术开展流

人民群众不畏艰难、众志成城, 奋

力打赢这场疫情防控的人民战争、

门各单位党组织纷纷组织党员自愿

捐款、奉献爱心,以实际行动支持

疫情防控工作。参加捐款的中央和

国家机关党员中,有领导干部,也

连日来,中央和国家机关各部

总体战、阻击战。

哪里来、向哪里去,提高精准度和 筛查效率。

习近平指出,病人心理康复需 要一个过程,很多隔离在家的群众 时间长了会产生这样那样的心理问 题,病亡者家属也需要心理疏导。要 高度重视他们的心理健康,动员各 方面力量全面加强心理疏导工作。

习近平强调,重大传染病和生 物安全风险是事关国家安全和发 展、事关社会大局稳定的重大风险 挑战。要把生物安全作为国家总体 安全的重要组成部分,坚持平时和 战时结合、预防和应急结合、科研 和救治防控结合,加强疫病防控和 公共卫生科研攻关体系和能力建 设。要统筹各方面科研力量,提高 体系化对抗能力和水平。要加强战 略谋划和前瞻布局,完善疫情防控 预警预测机制,及时有效捕获信 息,及时采取应对举措。要研究建 立疫情蔓延进入紧急状态后的科研 攻关等方面指挥、行动、保障体 系,平时准备好应急行动指南,紧 急情况下迅速启动。

习近平指出,生命安全和生物 安全领域的重大科技成果也是国之 重器,疫病防控和公共卫生应急体 系是国家战略体系的重要组成部 分。要完善关键核心技术攻关的新 型举国体制,加快推进人口健康、

有普通职工;有离退休的老同

志,也有刚参加工作的年轻人。

有的同志居家隔离, 闻讯后立即

通过电话、网络等方式委托同事

代为捐款;有的同志家庭成员在

此次疫情中患病,仍然积极参加

捐款;有的同志家中并不宽裕,

也毫不犹豫地拿出钱来。各驻外

合生命科学、生物技术、医药卫 生、医疗设备等领域的国家重点科 研体系,布局一批国家临床医学研 究中心,加大卫生健康领域科技投 人,加强生命科学领域的基础研究 和医疗健康关键核心技术突破,加 快提高疫病防控和公共卫生领域战 略科技力量和战略储备能力。要加 快补齐我国高端医疗装备短板,加 快关键核心技术攻关, 突破技术装 备瓶颈,实现高端医疗装备自主可

习近平强调,要坚持开展爱国 卫生运动,从人居环境改善、饮食习 惯、社会心理健康、公共卫生设施等 多个方面开展工作,特别是要坚决 杜绝食用野生动物的陋习,提倡文 明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出,公共卫生安全是 人类面临的共同挑战,需要各国携 手应对。当前,新冠肺炎疫情在多 个国家出现,要加强同世界卫生组 织沟通交流, 同有关国家特别是疫 情高发国家在溯源、药物、疫苗、 检测等方面的科研合作, 共享科研 数据和信息,共同研究提出应对策 略,为推动构建人类命运共同体贡 献智慧和力量。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又 侠、蔡奇、肖捷和科技部、国家卫 生健康委负责同志出席有关活动。

机构的党员干部也纷纷伸出援助 之手, 在异国他乡为国内疫情防 控奉献爱心。中央和国家机关干 部职工纷纷表示,有党中央、国 务院的坚强领导,有社会各界的 无私援助,有人民群众的共同努 力,我们一定能打赢疫情防控这

窗环评手续。 联系人杜经理13323188883

## • 公积金点贷 手机申请秒速到账,随借随还 省: 最高30万,最长贷5年,还款无压力 连续缴存6个月公积金就能贷 免: 免担保、免抵押、纯信用贷款

分行营业部:和平路与中心街交叉口新昆仑酒店一楼 详询: 6102356

路北支行:大庆路上海公馆1号商业楼109号 详询:5202320

衡水日报

衡水晚报

我们因你而精彩

广告热线: 2023

公积金缴存客户

### 车间出租

贷款利率打9折

和平西路有车间1000平米, 800平米二个出租,也可分租,有门

### 声明

衡水市桃城区 翔火锅鸡店, 王文 理, 营业执照副本 92131102MA0A0GYM65, 不慎丢失,声明作废。

### 声明

苏基军(身份证号: 131121198305170216)的 车牌号冀TR233挂的营 运证,不慎丢失,声明 作废。